

开发区管委会与杭州电子科技大学签订战略合作协议 区校联动、资源共享、深度融合、共同发展 探索区校合作新模式

本报记者 杨渐/文 通讯员 童志忠/摄



签约仪式

5月10日,杭州经济技术开发区管委会与杭州电子科技大学举行区校战略合作签约仪式。开发区党工委书记、管委会主任邵立春,杭州电子科技大学校长朱泽飞出席签约仪式并讲话。开发区党工委副书记周涛、管委会副主任王永芳,杭州电子科技大学副校长徐江荣出席签约仪式。

签约仪式上,邵立春与朱泽飞共同为“杭州电子科技大学·杭州经济技术开发区管委会联合创新中心”揭牌。王永芳、徐江荣分别代表双方签订战略合作协议。

邵立春感谢了杭州电子科技大学多年以来在开发区经济、社会、科技发展中的参与和支持,并对双方即将展开的新一轮区校战略合作给予了期盼。他指出,20多年的发展,开发区已成为杭州对外开放的主窗口、经济发展的主平台。随着区域位置的转变和新时期经济高质量发展的要求,当前开发区进入了转型升级的关键时期,正大力实施“创新驱动、转型升级、产城融合”三大战略,加快推进“下沙科技城”和“下沙新城”建设。作为省内知名院校,希望杭州电子科技大学能够充分发挥人才、科技、创新等方面的优势,为推动开发区加快转型升级提供助力,开发区也会一如既往地支持杭州电子科技大学的发展,全力推进战略合作协议的落实,以更高层次、更深度的合作,全面推动双方协同发展。

朱泽飞表示,多年来,杭州电子科技大学的改革发展与开

发区的建设成长密不可分,双方在真诚合作、互利双赢的基础上,共同经历见证了学校和开发区各项事业的同步发展。当前,杭州电子科技大学面临国家“双优”建设的重要机遇,开发区也处在转型升级的关键期,全面加强区校合作,提升科技创新能力,加快科技创新成果转化,促进区域经济社会发展是双方义不容辞的共同责任。这次战略合作的签订,是区校双方优势互补、资源共享、深度融合、协同发展的重要体现,希望双方能立足长远、放眼未来,充分利用好双方各自的场地、资金、政策和人才、技术、设备的优势,以领军人才为核心,以重大项目为纽带,以“下沙联合创新中心”为载体,全面推进区校战略合作,共同打造“国际级、示范型”科技创新和成果转化器。

根据协议内容,双方将以“区校联动、资源共享、深度融合、共同发展”为原则,进一步加快双方教育、科技、文化深度融合和联动发展,提升“下沙科技城”创新水准、加速构筑大创特色小镇,为区校合作探索新模式、树立新典范。未来,双方将通过共建高端创新中心、打造知识产权综合服务平台、建立合作引才引智网络、启动人才工程建设、联合培养高层次人才等方式,进一步加强双方在科技创新与人才教育方面的合作。

开发区管委会办公室、经发局、人才科技局、社发局等部门负责人,杭州电子科技大学重点办、人事处、科研院等单位负责人参加签约仪式。

持续用力,狠抓落实 进一步做好防汛防台准备工作

昨天,开发区管委会副主任、防指副总指挥俞斌主持召开全区防汛防台工作会议,总结前期防汛防台工作落实情况,部署下一阶段工作任务。

开发区建设局、下沙街道、白杨街道、资产经营公司等4家单位分别作了工作汇报。区防指办从落实防汛责任、完善各级预案、强化保障工作、加强检查排查、广泛开展宣传五个方面介绍了全区前一阶段防汛防台工作准备情况,并通报了今年汛期天气形势,指出了全区防汛防台工作存在的薄弱环节。

会议指出,今年属于“气象偏差”年份。气象部门预测,2018年杭州气象灾害影响程度将明显重于去年。汛期总体雨量正常或略多,梅汛期雨量超过常年。夏季台风生成个数略多,强度偏强。还要重点关注强降水过程以及台风暴雨对水利、交通、电力、公共设施的影响,要注意防范短时强降水、连续降水引发的城市积涝。特别是强对流天气具有局地性、突发性、致灾性强的特点,预警时效短,防御难度大,需高度警惕。这些不利天气因素对开发区应急保障提出更高要求。

针对下一阶段防汛防台工作,会议强调,一要统一思想。各部门、各单位要坚持“一不两少、四不一正常”的工作目标,牢记“三个不怕”的理念,立足防大汛、

抗大险、救大灾,加强组织领导、统筹协调,做到组织有力、工作有序、措施有效。二要明确职责。各部门、各单位要学习熟悉防汛防台预案,按照预案和职责分工,要各司其责,服从调度,通力协作,合力打赢防汛防台城市安全“保卫战”。三要突出重点。要清楚本部门本单位的防范重点在哪里,安全短板是什么,认真梳理排查,确保在事前消除隐患。要有针对性地制定“专项方案”和“一点一方案”定人定岗定车定设备,确保及时有效处置。四要加强值守。要严格按照有关规定开展值班和报送信息工作,一旦启动应急预案,及时响应处置,并第一时间将信息上报区防指办。五是严格督查。加强工作督查,严肃纪律,确保责任落实,工作到位,对因领导不力、措施不当、不作为乱作为等造成严重后果的,必须按照相关规定严肃追究相关责任人的责任。各部门、各单位要在开发区党工委、管委会的正确领导下,进一步做好本部门、本单位思想动员和工作部署,认真落实各项防范措施,以更加有力的举措,更加扎实的作风,努力保障开发区城市安全运行,切实保障人民群众的生命财产安全。

开发区32家防指成员单位负责人参加了会议。

本报记者 朱燕

“双创分享”走进浙江传媒学院

5月8日,开发区“创新梦,创业梦——下沙科技城‘黄金八条’新改进高校”宣讲会,在浙江传媒学院产业园报告厅举行。开发区人社局就业管理服务处副主任刘冬荣、人才科技局科技科孙幸立分别就大众创业促进就业政策和创新创业政策进行了宣讲。

“黄金八条”新政是开发区进一步优化人才创新创业生态环境、加快打造“下沙科技城”的一个重要举措,具体包括人才引进鼓励、人才创业扶持、人才金融支持、人才团队激励、人才校企合作、人才表彰奖励、人才安居资助、人才服务保障八条政策。

活动现场,刘冬荣根据大学生创业的不同阶段,具体介绍了经开区的平台建设、双创教育、环境营造、资金补贴、人才培育、创业大赛等相关内容,对《杭州经济技术开发区关于大众创业促进

就业的实施意见》《杭州市大学生创业三年行动计划》等大众创业政策文件进行了解读。

孙幸立详细解读了开发区关于加快科创平台建设、鼓励创新能力提升、鼓励协作创新、支持知识产权培育等方面的创新创业政策,并介绍了开发区概况、发展历程、产业基础和双创平台情况,还从广大创业学子的实际需求出发,具体解释了人才引进鼓励、人才创业扶持、人才表彰奖励、人才安居资助等条例。

开发区是创新创业的沃土,拥有得天独厚的政策支持和优越的外部环境。这一轮新政宣讲可鼓励高校生创新创业,加强区校合作,进一步形成区校协同合作体系。

本报记者 陈素萍
通讯员 孙红艳